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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Aantal zelfstandigen  -  Stand van zaken

Het afgelopen jaar zijn er in Vlaanderen 45.311 nieuwe ondernemingen bijgekomen. Dit 
is een stijging met 2,3 procent. Maar Unizo verwacht een totale groei van 2,7 procent. 
De cijfers klinken positief. Maar als we de cijfers in detail bestuderen, merken we op dat 
het merendeel van de starters zelfstandige in bijberoep zijn. Veel minder starters richten 
een voltijdse eigen zaak op, wat volgens werkgeversorganisatie Unizo geen negatief 
signaal is. Volgens de organisatie beginnen deze starters in bijberoep, omdat ze het van 
bij het begin nog niet voltijds aandurven. Na enkele jaren zet een groot deel alsnog de 
stap naar een voltijdse onderneming.

De provincie Antwerpen kent het grootst aantal starters. Ze noteren een stijging van 
5,2% tot 13.620. Daarna volgt Oost-Vlaanderen met een stijging van 2,1% en Vlaams-
Brabant met een stijging van 1%. In West-Vlaanderen stijgt het aantal starters met 
0,8%. In Limburg stijgt het aantal starters het minst met 0,5%.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal zelfstandigen in bijberoep die in 
2015 gestart zijn? 

Graag een overzicht:

a) naar sector;
b) per provincie.

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal voltijdse zelfstandigen die in 
2015 gestart zijn? 

Graag een overzicht:

a) naar sector;
b) per provincie;
c) naar aantal werknemers.

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal zelfstandigen in bijberoep die in 
de afgelopen tien jaar de stap gezet hebben naar een voltijdse zelfstandigheid? 

Graag een overzicht:

a) per jaar (januari-december);
b) naar sector;
c) per provincie.



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 249 van 21 januari 2016
van GRETE REMEN

1. Zoals reeds in mijn antwoord op vraag 231 gesteld, dient RSVZ-data te worden 
gebruikt om naar aard van de bezigheid (hoofdbezigheid, nevenbezigheid, actief na 
pensioen) te kunnen opsplitsen. Op dit ogenblik heeft het RSVZ echter nog geen 
cijfers gepubliceerd m.b.t. 2015.
   

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Met de publiek beschikbare RSVZ-data kunnen geen transities van individuele 
ondernemers worden opgespoord.


